



劉明康：內銀基本符「巴3」要求

香港文匯報訊（記者馬子豪）新《巴賽爾資本協定3》將由明年1月1日起實施，外界關注年內備受壞帳威脅的內地銀行業能否過關。中銀監前主席劉明康昨表示，各內銀已經基本上符合新要求；又指中央會進行稅制及財政改革，以減低銀行在地方政府融資平台風險，減低壞帳威脅。

利率市場化可加強風險管理

他表示，雖然影子銀行的風險活動一直存在，但監管當局對此問題十分重視，過去推出不同防範措施監控風險，防止內銀與影子銀行之間的風險關連。至於另一壞帳計時炸彈地方融資平台，劉明康指中央未來數年將進行稅制及財政改革，相信有助減低銀行業在地方政府融資平台上承擔的風險。

內地金融改革首推利率市場化，劉明康

認同此將對銀行的盈利能力及經營帶來挑戰，尤其有感業界對此準備不足；惟可藉此提升競爭力，相信可加強銀行風險管理能力，有助與國際策略投資者合作，提升國際水平，有機會躋身成國際大型投行。除了利率市場化此大課題外，劉明康認為亦得推動銀行及保險公司提升風險管理能力，改善資產負債表的質素，最後亦要在稅項及財政進行改革等多方面，改善內地營商環境。

2020年內地人均GDP料「翻一番」

至於內地經濟前景，劉明康認為，未來5至7年內地經濟增長，或放緩7%至8%，雖謂「放緩」，但他有信心至2020年時，內地整體及人均GDP均可達到「翻一番」目標。



■劉明康指中央未來數年將進行稅制及財政改革，相信有助減低銀行業在地方政府融資平台上承擔的風險。

中遠太平洋轟瑞銀閉門造車



■左起：中遠太平洋財務總監呂世傑、副總經理陳鏗、董事副總經理黃天祐、尹為宇、財務副總監丁偉明。

香港文匯報記者涂若奔 攝

吳敬璉籲「嚴懲權力獲財富」

香港文匯報訊（記者莫豐齊、田一涵北京報道）中國著名經濟學家、國研中心高級研究員吳敬璉昨天出席財經年會時表示，中國貧富差距巨大的根源，在權力尋租，這要堅決制止。他說：「不能讓這些人憑權力發財，要給予嚴厲懲罰。」

吳敬璉認為，既得利益者會阻礙改革推進，但十八大扭轉了中國走向權貴資本主義的趨勢。改革重啟，步子已邁出，落實是關鍵。

許善達：央企今年用社保僅50億

香港文匯報訊（記者莫豐齊、田一涵北京報道）中國證監會主席郭樹清28日出席財經年會時，建議劃撥更多的國有資產、國有銀行、國有保險資產的一部分給社保基金，劃撥比例應擴大為30%至50%，此舉既可以改變公司治理，又能實現保值增值。

對此，國家稅務總局原副局長、中國註冊稅務師協會會長許善達昨天表態，支持將國有經營型資產的相當比重加入社保。他說，今年僅央企就有20多萬億

元（人民幣，下同）的資產，但交給財政的錢不到800億元，真正用到社保的只有50億元，全體居民沒有能夠從國有資產發展中直接受益。昨日出席財經論壇的許善達還就中國總稅負是重還是輕的問題算了一筆賬。他估算，政府從GDP裡拿走35%至45%，總體與美國相當，但兩國支出結構不同，中國投入社保與教育比重偏低，投入國企經營型資產投資比重偏高，在這種情況下，中國不宜再提出增加政府收入佔GDP比重的目標。

創維加強自有品牌彩電銷售

香港文匯報訊（記者卓建安）創維數碼（0751）執行董事兼行政總裁楊東文表示，未來該公司將加強在海外市場拓展自有品牌的彩電銷售，主要集中在東南亞市場，但未有具體的銷售目標。

楊東文昨日出席業績記者會時表示，過去創維在海外的彩電銷售主要透過OEM（原件製造）和ODM（原創設計製造）方式，今年開始加強在海外拓展自有品牌的彩電銷售。他說，截至今年9月底6個月，創維的海外彩電銷售額同比增加34.2%至9.96億元，其中自有品牌彩電銷售基本上無到有，佔銷售額的6.4%。

東南亞設分公司拓展品牌

楊東文透露，為拓展自有品牌，創維已在印度、印尼、馬來西亞、菲律賓、泰國、越南和香港等地設立了分公司。他說，目前創維在東南亞銷售的自有品牌彩電主要以低端彩電為主，而東南亞高端彩電市場主要被韓國和日本品牌佔據。他指出，目前創維在東南亞拓展自有品牌所面對的困難主要是品牌知名度不高。

創維剛剛公佈的今年中期業績顯示，其整體毛利率為20.1%，同比下跌1.1個百分

點。楊東文解釋說，其毛利率下跌主要與彩電、機頂盒出口額大增，但其出口產品毛利率較低有關，而在內地市場的毛利率則較去年同期略低。

楊東文續稱，由於目前創維加強拓展3D LED彩電銷售，其中包括解像度為 $4,000 \times 2,000$ 的超高清雲電視，而有關產品毛利率較高，對下半年度公司的毛利率有支持。

創維日前公佈截至今年9月底中期業績，錄得股東應佔盈利5.69億元，同比大幅上升23.4%；每股盈利0.211元，同比上升19.2%；派發中期息0.07元。



■張燕斌（左）與楊東文出席該公司中期業績記者會。

券商股大跌

A股再創新低

香港文匯報訊（記者裴毅上海報道）A股反抽乏力，午後券商股受降價、欠收傳聞影響集體暴跌，拖累兩市股指再創新低，滬指報1963.49點，下跌0.51%；深成指報7808.96點，下跌0.57%，兩市股指連續三天創新低。成交量合計654億，依舊地量水平。

連續下跌之後，昨上午大盤一度反抽，滬指衝高至1980點一線，但無量能配合，大盤窄幅震盪。證監會主席郭樹清28日在參加財經年會時表示，劃撥更多國有資產包括國有銀行和國有保險資產一部分給社保基金，劃撥30%到50%是可行的。郭樹清還表示，「對股市充滿信心」。市場解讀是管理層想讓市場自己走出底部。午後券商股突然集體暴跌逾6%，打壓滬指最低至1961.82點。國金證券、西部證券雙雙跌停，宏源證券、國海證券大跌9%以上，其他券商股皆盡大跌，跌幅最少的中國中期也達3.63%。

酒鬼結束跌停 收跌6.8%

有消息稱，中證監、基金、券商、銀行等正在討論「基金降低券商佣金20%」等方案。此傳聞或成券商股大跌誘因。

目前具有保薦資格的券商共有77家，有36家券商IPO保薦收入顆粒無收，佔比46.8%。昨天個股走勢分化加劇，兩市漲跌停個股各有11家。鐵股逆勢上漲，領漲大盤。酒鬼酒結束連續跌停走勢，收跌6.82%，並放出近20億元的天量成交額。

中海油購Nexen或受美留難

香港文匯報訊（記者陳遠威）中海油（0883）收購Nexen案或未受早前撤回並重新提交審批申請而受拖延，據路透社報道，加拿大當局本周三（28日）曾表示，將於短期就兩宗外資收購加國能源企業的申請作出決定，即使美國監管當局或會推遲審批。

加拿大總理哈珀稱，有意於近期作出決定。現時其政府正在審核的收購案除中海油以151億美元收購Nexen外，馬來西亞Petronas亦有意以2億加元購買Progress Energy Resources。

憂慮鑽井平台近軍用運輸線

中海油與Nexen本周二（27日）發聲明稱，已撤回交予美國外資審議委員會的審批申請，並重新作出提交。當時外界憂慮是次收購案將需要更長時間才可完成，從而對Nexen股價構成壓力。中海油重交申請的動機未明，有分析師認為，理論上新審批申請將有新的審評周期，美國當局將有完整的75天時間作決定，審批結果的期限有可能被推遲。但有消息人士指，重交申請只是例行公事，兩公司的聲明中有表明有關舉動是與外資審議委員會共同協商。

有投資者認為，美國當局對是次交易的一個擔憂是Nexen在墨西哥灣的鑽井平台最後經營者誰屬，由於當地靠近美國的軍用運輸線。Nexen股價周三於紐約市場收低0.9%報23.98美元，遠低於中海油27.5美元的收購價。

成都市拍賣出讓國有建設用地使用權公告

成國土拍告(2012)46號

根據《土地管理法》、《城市房地產管理法》、國土資源部39號令、成都市人民政府《關於進一步加強土地管理促進集約用地的通知》（成府發〔2008〕52號）、《成都市人民政府辦公廳關於經營性國有建設用地使用權納入中心城區土地交易市場統一出讓的通知》（成辦發〔2010〕71號）及《成都市國土資源局關於完善建設用地指標交易制度促進農村土地綜合整治的實施意見》（成國土資發〔2011〕80號）等相關文件規定，定於2012年12月21日上午10時，在成都市土地交易市場（成都市高新區天府大道北段966號天府國際金融中心7號樓），以拍賣方式組織出讓5宗國有建設用地使用權。現就有關事項公告如下：

一、拍賣出讓宗地基本情況：

序號	宗地編號	宗地位置	淨用地面積（平方米）	土地用途及使用年限	拍賣起叫價	競買保證金（萬元）	拍賣出讓時間	規劃設計條件	持證用面積(畝)及方式	出讓人		
1	LQ09 (252/211/242) : 2012-280	龍泉驛區大面街辦 金楓路以西、西幹 道延伸段以南（東 臨金茶路、南臨金 茶路、北臨西幹道 延伸段）	99609 合149.4135畝	城鎮混合 住宅用地 教育用地 住宅70年 商業40年 教育50年	550萬元/畝	21000	2012年 12月21日 10時	二類住宅用 地：5.5%容積 率≤6.0；幼兒 園用地：0.6%≤ 容積率≤1.2	/	149.4135 指標證書	龍泉驛區 國土資源局	
2	XD20 (252/211) : 2012-281	新都區大豐街道高 堆社區5、6組（東 鄰高堆村）	65922.31 合98.8835畝	城鎮混合 住宅用地 住宅70年 商業40年	300萬元/畝	11866		1.0<容積率 ≤2.9	≤22%	≥30%	98.8835 指標證書	新都區 國土資源局
3	JT13 (252/211) : 2012-282	金堂縣觀瀾大道 東側	70496.1014 合105.7442畝	城鎮混合 住宅用地 住宅70年 商業40年	90萬元/畝	2500		1<R≤4.0	總≤30% (其中高層主體 ≤20%)	/	105.7442指標價款	金堂縣 國土資源局
4	XJ20(252/211):2012- 283	新津縣興義鎮波 爾村十、十七、 十九、二十組（成 新蒲快速路東側、 張河果園子農村新 型社區南側）	51946.68 合77.9201畝	城鎮混合 住宅用地 住宅70年 商業40年	100萬元/畝	2000		1.0<容積率 ≤1.6	≤40%	不大於21米 (臨用地西側 建築高度 不大於33米)	77.9201指標價款	新津縣 國土資源局
5	XJ21(252/211):2012- 284	新津縣興義鎮波爾 村十六、十七、 二十、二十一組（ 張河果園子農村新 型社區南側）	59069.66 合88.6045畝	城鎮混合 住宅用地 住宅70年 商業40年	100萬元/畝	2300		1.0<容積率 ≤1.6	≤40%	不大於21米	88.6045指標價款	新津縣 國土資源局

二、中華人民共和國境內的法人、自然人和其他組織均可申請參加競買，申請人可獨立競買也可聯合競買，但文件中有特殊要求或法律規對申請人另有限制的除外。

三、本公告中LQ09(252/211/242):2012-280號宗地：宗地西南側規劃佔地6.0畝國際雙語幼兒園，由競得人出資建設、經營、管理及所有，並與主體建築同步規劃設計、同步建設實施、同步竣工驗收。幼兒園最小建築面積不小於3000平方米，最大小規模不低於12班，所需費用由競得人承擔。

四、申請參加本公告多宗土地競買的，競買保證金須按其中額度最高的宗土地繳納。拍賣以增價方式競價，自由競價，價高者得；競得多宗土地的競買人，在簽訂最後一宗地的《出讓合同》時方能將競買保證金轉作地價款。

五、請競買申請人在2012年12月20日17時之前，憑相關報名材料及競買保證金到成都市土地交易市場招拍掛窗口辦理報名手續，領取《競買應價標牌領取單》。為規範流程和提高效率，請競買申請人於2012年12月19日前，持出讓文件規定的相關資料到成都市土地交易市場招拍掛窗口提前申報。

六、須「持證准入」的競得人，在簽訂《國有建設用地使用權出讓合同》及《出讓合同補充協議》之前，應提交相應面積的建設用地指標證書或繳納相應面積的建設用地指標價款。建設用地指標可通過農村土地綜合整治獲取，也可在

成都市土地礦權交易中心、成都農村產權交易所購買；建設用地指標價款按成都市公佈的年度最低保護價繳納。（諮詢電話：028-85987005、028-87050706）。

七、本公告未盡事宜詳見出讓文件，並以出讓文件中附錄的行政主管部門的法定文件為準。請於2012年12月4日起到成都市土地交易市場招拍掛窗口領取出讓文件。

聯繫地址：成都市高新區天府大道北段966號天府國際金融中心7號樓

諮詢電話：028-85987887、85987885、85987886

詳情見：四川省國土資源廳網（http://www.scdlr.gov.cn）

成都市國土資源局網（http://www.cdr.gov.cn）

成都市土地市場網（http://www.ctddt.gov.cn）

成都市國土資源局 2012年11月30日

